
 

 

 اختبار الفصل الأول في مادة التاريخ والجغرافيا

 

 تاريخ: 

 الجزء الأول:

وهكذا صار من الأربح على الإستعمار الإبقاء على الأفارقة في عقر دارهم لإستغلالهم، واتخذ لهذه الغاية : " السند
كما فرض على الشعوب الإفريقية التخصص في إنتاج  والانتداب،كالحماية والوصاية  وغير مباشرة أشكالا مباشرة

 وبية...".المواد الأولية اللازمة للصناعة الأور

 .25,30صيحي بوعزيز، الاستعمار الأوروبي الحديث: 

 المطلوب: 

 اشرح ما تحته خط في السند. .1

 جول فيري، سيسيل رودس. عرف الشخصيات التالية: .2

 " منطقة النفوذ الفرنسي وتشمل بلدان شمال إفريقيا، إفريقيا الوسطى والاستوائية..." السند: .3

 .بوعزيز ينفس المصدر: يح

 المطلوب:
 اثنتين من مستعمراتها الافريقية التي روزع الدولة الاستعمارية المذكورة في السند، وادكعلى خريطة العالم الصماء، *

 من السند(.)كانت تحت نفوذها. 

 
 الجزء الثاني:

" ... وهي البحث عن أسواق جديدة لتصريف المنتجات الصناعية والحصول على المواد الخام واستثمار  (:1السند )
 م". 19الأموال الفائضة وذلك بسبب التقدم الكبير في الصناعة خلال القرن 

 .13ثا، ص  2( السنة 2+1كتاب المراسلة، الإرسال )                                                                     
اشتد التيار الإستعماري واستعمرت  " خلال النصف الثاني من القرن التاسع عشر وأوائل القرن العشرين(: 2السند )

 من اليابس كله". % 70حوالي  1950و 1914دول أوروبا ما بين 
 نفس المصدر السابق، بتصرف(.)يحي بوعزيز 

 
 يلي: عمانطلاقا من السندات واعتمادا على مكتسباتك القبلية، أجب في مقال تاريخي االمطلوب: 

 
 الإستعمارية.علاقة الثورة الصناعية بالحركة  .1

 انعكاسات فقط(.  04انعكاسات الإستعمار على الأمة العربية والإسلامية ) .2

 

ديسمبر                                                           +لغ المستوى الثانية ثانوي: أف
                                                                                   



 

 جغرافيا:ال

 الجزء الأول:

صال ليها بعد انف، المرتبة التي صعد اشرة عالميااوالع حيث المساحة " الجزائر أكبر بلد إفريقي وعربي من السند:

، وتتنوع مظاهرها التضاريسية من الشمال إلى موقعا استراتيجيا، والجزائر لها 2011جويلية  09جنوب السودان في 

 ..."الرقالجنوب من سلاسل جبلية وسهول وصحراء بمكوناتها من عروق وحمادات 

 بتصرف. الكتاب المدرسي:

 المطلوب: 

 السند.تي تحتها خط في اشرح المصطلحات ال .1

 إليك الجدول التالي الذي يمثل عدد توزيع السكان والمساحة لاقليم شمال إفريقيا. .2

 تونس السودان المغرب ليبيا مصر الجزائر الدول

 9.781.000 33.166.000 31.719.000 6.386.000 64.810.000 32.693.000 السكان

 164418 2496000 446000 1759540 1000250 2381741 2المساحة كلم

 *تقرير التنمية البشرية.1981بيروت24موسوعة العالم ط.ع ماكدونالد الشرق الأوسط,مؤسسة نوفل 

 المطلوب: 
 )الطريقة مطلوبة وتكون الإجابة على شكل جدول(. استنتج جدول الكثافة السكانية لدول شمال إفريقيا .1

 سم       لكل دولة. 1: التاليالمقياس  حول الكثافة المتحصل عليها إلى منحنى بياني وفق .2

 .2ن/كلم 10سم       لكل  1                                                                             

 .جدول الكثافة السكانية المتحصل عليه.علق على  .3

 الجزء الثاني: 

لها موقع استراتيجي وتنوع في مظاهرها الجزائر أكبر بلد إفريقي وعربي من حيث المساحة، "...  (:1السند )
 التضاريسية من الشمال إلى الجنوب..."

كلم  90إلى  80في الشمال الجزائري وعلى امتداد ساحل المتوسط تمتد سهول التل الجزائري بعرض " (:2السند )
ن ة العالية، علما أراضي الزراعية منها سهول متيجة وسهول بجاية بالإضافة للكثافة السكانيوتحتوي على معظم الأ

 سنة..." 25أكثر سكان الجزائر هم دون سن 
 كتاب الجغرافيا: بتصرف.

 انطلاقا من السندات ومكتسباتك القبلية، أكتب مقالا جغرافيا تجيب فيه على:  المطلوب:

 أهمية موقع الجزائر. .1

 علاقة السكان بالوسط الطبيعي في الجزائر.  .2

 

 



 

 

 المجموع مجزأة نموذج الإجــــــــــــــــــــــــابة                                                           

 التاريخ
 الجزء الأول:

 شرح المصطلحات: .
 يقصد بها الحملات العسكرية المعتمدة على القوة و الإبادة و القمع و الإلحاق و الإدماجأشكال مباشرة: 

قيام دولة قوية مساعدة لدولة ناشئة و تم تطبيق ذلك على الأراضي المنتزعة من الدول المنهزمة في الإنتداب: 

 الحرب العالمية الثانية منها الدولة العثمانية في المشرق العربي )فلسطين، العراق، الأردن، سوريا، لبنان(

 تعريف الشخصيات: .

ئيس مستعمرة للكاب، شهد عصره توسعا ضخما في سياسي استعماري بريطاني و رسيسيل رودس: 

 الإمبراطورية البريطانية.

وزير فرنسي و من أشد أنصار الحركة التوسعية الفرنسية وطد أركان الإمبراطورية الفرنسية في  جول فيري:

 إفريقيا و الهند الصينية

 التعيين على الخريطة .

 تقبل دول أخرى**رتين: تونس والجزائر. الإنجاز: تعيين الدولة الإستعمارية فرنسا + المستعم 

 العنوان و المفتاح. 

 الجزء الثاني:
 تمهيد للموضوع )تقبل كل مقدمة وظيفية(.مقدمة: 

 : العرض
 علاقة الثورة الصناعية بالحركة الإستعمارية: .

 البحث عن المواد الأولية لتشغيل مصانعها 

 البحث عن أسواق جديدة لتصريف منتجاتها الصناعية 

 استثمار أموالها 

 انعكاسات الإستعمار على الأمة العربية و الإسلامية:  .

 طمس المعالم الدينية و الحضارية الثقافية العربية و الدين الإسلامي 

 إنهاء سيادة أغلب الدول العربية الإسلامية لفترات طويلة 

 نهب و إستغلال ثرواتها و خيراتها 

 تكريس التفرقة و التبعية للعالم العربي 

 استنتاجخاتمة: 
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ابة ـــــــــــــــنموذج الإج  



 

 الجغرافيا 

 الجزء الأول: 

 شرح المصطلحات: .

الموقع الإستراتيجي: هو الموقع الذي يحتل أهمية ومكانة سياسية أو إقتصادية أو عسكرية إو جميعها معا على  

 المستوى المحلي أو الإقليمي أو العالمي.

 الرق: هو سهل مغطى بالحصى والرمل الخشن.

 الجدول: .

 أ*استنتاج جدول الكثافة السكانية عبر الأقاليم )الطريقة= عدد السكان/ المساحة(

 السودان المغرب تونس ليبيا مصر الجزائر الدولة

 13.29 71.12 59.48 03.62 64.79 13.73 2الكثافة ن/كلم

 

 ب*الرسم: الإنجاز )أعمدة بيانية + إحترام المقياس(

 العنوان والمفتاح. 

 عليق: 

 ل احصائي يمثل توزيع السكان في إقليم شمال افريقيا

  في الكثافة السكانية لإقليم شمال افريقيا.

  كثافة توجد بالمغرب.

  كثافة توجد في ليبيا.

 

  الثاني : 
 : تقبل كل مقدمة وظيفية لها علاقة بالموضوع.

 أهمية موقع الجزائر 

 لعربيتتوسط دول المغرب ا 

 تتوسط العالم 

 تعتبر البوابة الإفريقية نحو أوروبا 

 إطلالها على البحر المتوسط مما جعلها من بين الدول التجارية الرائدة مع الإتحاد الأوروبي. 

 علاقة السكان بالوسط الطبيعي 

 هي علاقة تأثير و تأثر و ذلك من خلال:

 المناخ المعتدل في الإقليم التلي  و الأنشطة الصناعية والوسط الطبيعي أثر توزيع السكان )تمركز السكان حيث  

 الخدمات.

 إقليم الهضاب العليا )كثافة سكانية متوسطة يغلب عليه الطابع الزراعي و الرعوي، ضعف النشاط الصناعي( 

 تافقليم الصحراوي )كثافة قليلة، صعوبة المناخ، قلة الغطاء النباتي، النشاط الصناعي متمركز حول الصناعا 

 الإستخراجية(.
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